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P a l e t t a

A WORLD PRESS PHOTO kiállítás 
nagy sikerére való tekintettel a Néprajzi 
Múzeum (V, Kossuth Lajos tér 12.) no­
vember 17-ig hétfőnként is nyitva tart. A 
Magyar Tudomány Napja alkalmából a 
Néprajzi Múzeum kiállításai november 
4-én, hétfőn ingyenesen látogathatók.

SIMON TEMPLAR, alias Roger 
Moore a vásznon: a híres kultuszsorozat 
Az Angyal vérbosszúja című mozi­
darabját vetítik az Örökmozgó Filmmú­
zeumban (VII., Erzsébet körút 39.) ma 
délután fél öttől.

BOZENA STEINEROVA zongoramű­
vész koncertezik Leos Janácek, Szergej 
Prokofjev, valamint Liszt Ferenc művei­
ből hétfőn este hét órakor a Cseh Cent­
rum konferenciatermében (VI., Szegfű 
utca 4.).

A PERUGIAI A. Mariotti Gimnázium 
énekkara ma este hat órakor lép fel az 
Olasz Kultúrintézetben (VIII., Bródy 
Sándor utca 8.). Vezényel: Franco 
Radicchia, zongorán közreműködik 
Giorgia Garzi és Francesco Rágni. A kó­
rus Tabourot, Marenzio, Gastoldi, Giar- 
dini, Kodály, Saint-Saens, Beethoven, 
Bach, Chopin, A. Rossi műveiből éne­
kel, valamint spirituálékat ad elő. Az 
együttes holnap háromnegyed hétkor a 
kőbányai Szent László-plébániatemp- 
lomban (X., Halom utca 24.) is hangver­
senyt ad az esti szentmise után.

AZ ÚJPESTI KAMARASZÍNHÁZ­
BAN (IV, Árpád út 66.) ma délután 
négy órakor „Emlékszel még...?” cím­
mel Kálmán Imre-emlékműsor lesz.

KÁDÁR KATALIN grafikusművész A 
Léthé partján című, tegnap nyílt kiállítá­
sa november 7-ig látható a Galéria IX- 
ben (IX., Ráday utca 27.). A tárlat hét­
köznap délelőtt tíz és este tíz óra között 
látogatható.

S Z Í N H Á Z M Ű S O R

Sz: Szombat, V: Vasárnap

Bárka Színház-Bárka Stúdió-Bárka Kávézó: Sz:
Bolygó Hollandok (14.00 - irodalmi fesztivál). V: 
Bolygó Hollandok (13.00). Budapesti Kamaraszín­

ház a Tivoliban: Sz: Macbeth (7 - Soros Színházi 
Fesztivál). V: Az ügynök halála (7). Budapesti Ka­
maraszínház Ericsson Stúdió: V: A pelikán (7). Bu­
dapesti Kamaraszínház Shura Stúdió: Sz: Időzavar 
(fél 8). Budapest Bábszínház: Sz: Rigoletto (6, fél 9 
- L’art pour Fart ea). V: Pinokkió (fél 11, 4). Buda­

pest Bábszínház Játszó-tér Sz: A vaiázsfuvola (fél 
3). Buda Stage: Sz: Bonbon-matiné, Four Fathers 
énekegyüttes Hang-Verseny (11 - Karamell-bérl., 1. 
ea.). Szentivánéji álom (fél 8). V: Mit bán Bánk? (fél 
8). Budapesti Operettszínház: Sz-V: A kutya, akit 
Bozzi úrnak hívtak (Sz: 3, V: 7). Játékszín: Sz: A 
Manderley ház asszonya (fél 3). A Napsugár fiúk
(8) . V: Olympia (fél 3). József Attila Színház: Sz-V: 
Kilencen, minta gonoszok (7-kor-Sz: - Bemutató- 
béri., 2. ea.). Karinthy Színház: V: Tanár úr, kérem! 
(fél 3). Katona József Színház: Sz: Távoli vidék (7). V: 
Tartuffe (7). Kamra: Sz:Top Dogs (7). V: Az író szín­
háza - Nádasdy Ádám estje (7). Kolibri Színház: V: A 
farkas szempillái (3). Kolibri Fészek: Sz: Retemetesz 
(3). V: A fülemile (fél 11). Komédium Színház: Sz-V: 
Ki kopog? (11). Lézerszínház: Sz: Beethoven (fél 8). 
MagyarÁllami Operaház: Sz: A megmentett táros. A 
köpeny (7 - Mecénás/2. béri.). V: Don Carlos (6). 
Nemzeti Táncszínház: Sz: Halál és a lányka (7). V: 
Vonós hangszerek meséi (fél 11). Madách Színház: 
Sz: Emil és a detektívek (3). Egy, kettő, három - Az 
Ibolya (7). V: Emil és a detektívek (fél 11). Egy, ket­
tő, három - Az Ibolya (3). Madách Színház Tolnay 
Szalon: V: Cini, Isten csúzlija (4). Madách Stúdió: 

Sz: Kék róka (fél 8). M adách Kamara Színház: Sz: 
Azt meséld el, Pista! (7). V: Páratlan páros (7). Mik­
roszkóp Színpad: Sz: Leggyengébb láncszemek (fél 
8). V: Kelet ez nekünk? (fél 4). Merlin Színház: Sz: 
The Complete Works of William Shakespeare (7 - a 
Madhouse ea.). Merlin Klub: V: Zene, Zenegér a 
Merlinben (11 - Huzella Péter ea.). M l) Színház: 
Sz-V: GVőrfree Műhely Fesztitál (8). Nemzeti Szín­
ház: V: Peer Gynt (7). Nemzeti Táncszínház Refektő- 

rium: V: Fekete zaj (7 - a Miskolci Nemzeti Színház 
Táncszínházának előadása). Pesti Magyar Színház: 
Sz-V: Patika (Sz: 3 - Ladányi F.-bérl., 1. ea. V: Sík 
F.-bérl., 1. ea.). Pesti Magyar Színház Sinkovits Im ­

re Színpad: Sz: Boldog Asztrik küldetése (7). V: 
Csütörtöki hölgyek (7). Radnóti Színház: Sz: Patká­
nyok (7). V: lánya bácsi (7). Stúdió KSzínház: Sz: 
Képtelen képek (11). V: Csipkerózsika (11). Szín­
ház- és Filmművészeti Egyetem: V: Szentitánéji 
álom (11, 3). Szkéné Színház: Sz: Nép rablét (8). 
Szkéné Színház „R" Klubszínház: Sz-V: Vérszívók 
(7). Thália Színház Új Stúdió: Sz: Az ötödik Sally (fél 
3 - P’art ea.). V: Tükörbohócok (11). El nem küldött 
levelek (fél 8). Thália Színház Régi Stúdió: Sz: A ku­
tya testamentuma (fél 8 - Bolygó Kultusz Motel 
ea). Vidám Színpad: Sz: Zsákbamacska (3). V: 
Nejcserés támadás (7). Vidám  Színpad Kellér Te­
rem: V: Mennyből a ...hulla (3). Vígszínház: Sz: Sok 
hűhó semmiért (7). V: A padlás (7). Vígszínház Há­
zi Színpad: Sz: Pájinkás János (3). V: A félreértés
(9) . Pesti Színház: Sz: A dzsungel könyve (7). V: El­
sötétítés (7). Új Színház: Sz: Chioggiai csetepaté 
(7). V: Hermelin (3). Új Színház Stúdiószínpad: Sz: 
Csehov szerelmei (3, 7). Zeneakadém ia: V: Művé­
szetek zenében elbeszélve (4 - II. sorozat).

Afrikai kaméleonok, 
sváb háztörténetek

Szobor a Kaméleon című kiállításról

Kaméleontenyésztőt várnak vendégségbe 
a Néprajzi Múzeumban holnap délelőtt. 
Szántai János a Kaméleon című időszaki 
kiállításához szolgál némi adalékkal az 
érdeklődőknek. Szintén ehhez a gyűjte­
ményhez kötődik az Állatok az afrikai mű­
vészetekben című előadás november 17- 
én. A soron következő filmklubok vetítései 
a Mindenki egyforma, mindenki különbö­
ző című tárlathoz kapcsolódnak, novem­
ber 3-án pedig sváb napot tartanak a 
Néprajziban.

kor például Szántai János kaméleonte­
nyésztőt várják a Kossuth térre. A kamé­
leon élőben című programon kívül a mu­
zeológus segítségével is körbejárhatják a 
hüllőtémát az érdeklődők -  november 
17-én Földessy Edina beszél az állatok 
szerepéről az afrikai művészetekben.

Szokás szerint a Néprajzi egy-egy tár­
latához kapcsolódnak a múzeumi vetíté­
sek. November 1-jén, délután hat órakor 
Wim Wenders moziját, A dolgok állását 
játsszák. Apropója: a Mindenki egyfor­
ma, mindenki különböző című tárlat.

Ősállat, bozótszellem, totemállat -  
többek között ilyen alakokban ábrázolja a 
kaméleont több afrikai népcsoport. A rej­
tőzködő hüllő feltűnik a férfibeavatási 
szertartások és a titkos társaságok maszk­
jain, sírkamrák és kunyhók falán, vala­
mint domborműveken. Nyugat-Afriká- 
ban a kaméleonos karkötők, függők, gyű­
rűk viselését a jósok a szellemek elűzésé­
re javasolják. Ehhez hasonló rítusokról, 
hiedelmekről és szimbólumokról szól a 
Kaméleon című időszaki kiállítás, amely 
október közepén nyílt meg a Néprajzi 
Múzeumban (V, Kossuth tér 12.).

A tárlathoz kiegészítő programokat is 
szerveznek; holnap délelőtt tizenegy Óra-

Szintén ehhez az anyaghoz kötődik a kö­
vetkező filmklub. November 15-én, dél­
után hattól Jan Kadar és Elmar Klos Üz­
let a korzón című alkotását mutatják be.

Háztörténetek -  Német sorsok a Duna 
mentén a címe annak a vendégkiállítás­
nak. amely a Donauschwäbisches Zent- 
ralmuseümból érkezett a Néprajziba. A 
tegnap nyílt tárlat szolgál alapul az intéz­
mény november 3-i rendezvényének, a 
sváb napnak. Délelőtt tíztől délután ötig 
hagyományőrző együttesek műsorai kö­
vetik egymást, és vásárt is tartanak a kü­
lönböző régiók jellegzetes tárgy aifiól. Es­
te héttől a sváb bálozóké a terep.

D. V. G.

Zsebkönyv az Andrássy útról
A megújult külsejű A mi Budapestünk 
könyvsorozat frissen megjelent darabja 
az Andrássy úton kalauzolja végig az 
olvasót. Ez az első könyv Budapest fő ­
utcájáról azóta, hogy júniusban világ- 
örökségi címet kapott.

Bőséges irodalma van az Andrássy 
útnak. Ä kilencvenes évek elején példá­
ul a Budapesti Negyed című folyóirat is 
ennek az útnak a feldolgozásával in­
dult. Sőt egy évtizeddel korábban, a 
nyolcvanas évek elején a városvédők is 
az akkor épp Népköztársaságnak neve­
zett úttal kezdték városrészi feldolgo­
zásaikat, bár néhány ház akkor is kima­
radt.

Gábor Eszter új könyvében sem sze­
repel minden Andrássy 
úti ház, de a cél nem is ez 
volt, hanem ennek a 2200 
méter hosszú, remek épí­
tészeti együttesnek rövid, 
de pontos bemutatása.
Miként az út is három na­
gyobb egységre tagoló­
dik, úgy a könyv is három 
külön fejezetben tárgyal­
ja a Kiskörúttól az Okto­
gonig, az Oktogontól a 
Köröndig és a Köröndtől 
a Hősök teréig terjedő 
szakaszt. Legérdekesebb 
talán a harmadik, a villa­
sor, hiszen itt történt a 
legtöbb építészeti válto­
zás az elmúlt százhúsz év alatt. Jó né­
hány eltűnt épület fotója is megjelenik 
ebben a fejezetben, mint például a 104. 
szám alatti hajdani Erdődy-villáé, ame­
lyet egy amerikai milliomoscsalád épít­
tetett át hazánkba házasodott leánya 
számára: ma orosz nagykövetség. Vagy 
a 122. szám alatt állt, 1908-ban lebon­
tott Unger-villáé, valamint a helyére 
épült és 1945-ben megsemmisült 
Engel-villáé. Helyükön ma modern 
kockaház áll. Aztán a bámulatosan cif­
ra Babocsay-villáé, amelyből a harmin­

cas években ledísztelenített, jellegtelen 
épület lett: ma a jugoszláv nagykövet­
ség a Hősök tere sarkán.

Az út keletkezésének körülményeiről 
megtudhatjuk, hogy 1868-ban Andrássy 
Gyula külön konferenciát szervezett vá­
rosrendezési elképzeléseinek, köztük a 
Ligetbe vezető Sugárút tervének meg­
tárgyalására. Az ő ösztönzésére jött létre 
1870-ben a Fővárosi Közmunkák Taná­
csa is, amely a szükséges kisajátításokat 
elvégezte, és megbízást adott a Sugárúti 
Építő Vállalat nevű magyar-franci- 
a-német konzorciumnak a telkek értéke­
sítésére és a terveztetésre. Ez a cég 
azonban nem sokat végezhetett: ők ad­
ták ki az engedélyeket a Nagymező utca 
és a mai Jókai tér közötti háztömbre 

(amelyet szokás „hétház­
nak” vagy későbbi tulaj­
donosáról Haggen- 
macher-házaknak is ne­
vezni) és az Oktogonra. A 
cég azonban csődbe ment, 
és 1873-tól a közmunka- 
tanács maga folytatta a 
Sugárút kiépítését az 
1885-ös hivatalos átadá­
sig. Az út egységes volta 
nemcsak az irányadó be­
építési előírásoknak kö­
szönhető, hanem annak 
is, hogy kiépülésének vi­
szonylag rövid ideje alatt 
a neoreneszánsz építésze­
ti stílus volt meghatározó.

Bár néhány érdekes épület (például a 
Wahrmann-palota) kimaradt, a könyv­
ből így is kerek képet kapunk az 
Andrássy útról. Megismerhetjük a leg­
fontosabb építtetőket, palotákat, villá­
kat, a tervezőkről pedig külön adattár 
ad bővebb információt. Még az út elko­
pásának okai is felvillannak: a boldog 
békeidők utáni szegénység és az ízlés­
változás. Újjászületése most van napi­
renden, Gábor Eszter könyve is e folya­
mat jele.

Cs. L.

Szépírók villamosa, 
filmesek buszpartija

Több mint egy hete kezdődött a kortárs 
művészetek programsorozata, a Budapes­
ti Őszi Fesztivál (BOF). Ma délután szép­
írók pattannak villamosra, ott dedikálják 
és olvassák fel műveiket. Este héttől pedig 
a Soros Stúdiószínházi Napok újabb elő­
adását, a Macbethet láthatjuk. Megrende­
zik továbbá a Győrfree és a Bolygó Hol­
landok Irodalmi Fesztiválját is.

A svájci Alias Compagnie másodszor 
látogat a Trafóba. A szomszéd szaga cí­
mű produkciójukban -  ma este nyolc 
órakor -  egy étterem világába pillanthat­
nak be a nézők. A VII. Soros Stúdiószín­
házi Napok keretében ma este hét órakor 
a Budapesti Kamaraszínház előadása, a 
Macbeth látható a Tivoli Színházban.

Az MTA kongresszusi termében ma 
este fél nyolckor Eötvös Péter akadémiai 
székfoglaló hangversenye lesz. Fellép 
Eckhardt Gábor és Nagy Péter (zongo­
ra), Rácz Zoltán (ütőhangszerek), Déri 
György (cselló), Klenyán Csaba, 
Rozmán Lajos és Vajda Gergely (klari­
nét), valamint a Magyar Rádió Gyer­
mekkórusa. Másnap, este fél nyolctól új 
helyszínen, a Budapesti Operettszínház 
csillártermében a Lux Nox együttes 
koncertezik megjelenő CD-je alkalmá­
ból. Szintén új játszóhely az Erzsébet té­
ri létesítményben található Gödör. Itt 
tartja ma este tíz órától Seres Rezső-em- 
lékkoncertjét a Sziámi zenekar.

Láthatatlan történet a címe Szemző 
Tibor és a Gordiuszi Csomó kinematog- 
ráfus koncertjének holnap este fél tíztől, 
a Bárka Színházban. Ez a program 
egyébként része a kétnapos (szombat­

vasárnapi) Bolygó Hollandok Irodalmi 
Fesztiváljának. Az eseményen hét hol­
land írót látnak vendégül, akik azért lá­
togatnak Magyarországra, hogy talál­
kozzanak magyar kollégáikkal és zené­
szekkel.

Szokatlan helyszínen, a 2-es villamo­
son adnak ma találkozót a közönségnek a 
magyar szépírók. A Jászai Mari térről 
délután három, négy és öt órakor indul­
nak a speciális szerelvények, a Boráros 
térről pedig három óra húszkor, négy óra 
húszkor és öt óra húszkor. Ezekre a jára­
tokra nem kell külön belépőt fizetni, 
megteszi a hagyományos BKV-jegy vagy 
bérlet. A kocsikban lehetőség lesz kötet­
len eszmecserére, dedikálásra, felolvasá­
sokra. Az olvasókkal villamosoznak írók, 
költők, többek között: Bállá Zsófia, Bé­
kés Pál, Darvasi László, Eörsi István, Fer- 
dinandy György, Ficsku Pál, Forgách 
András, Forgács Zsuzsa, Garaczi László, 
Hamvai Kornél, Konrád György, Kornis 
Mihály, Kukorelly Endre. Márton Lász­
ló, Németh Gábor, Parti Nagy Lajos, 
Spiró György, Szilágyi Ákos, Térey Já­
nos, Varró Dániel és Závada Pál.

A MU Színházban tegnap kezdődött 
és holnapig tart a Győrfree Műhely 
Fesztiválja. Lesz több kiállítás és kon­
cert is. Még egy érdekesség a hétvégére: 
a Szubjektív autóBUSZ, a film.hu szer­
kesztésében. A városnéző szubuszok a 
Műcsarnok melletti parkolóból indulnak 
délután háromkor. A mai idegenveze­
tők: Grunwalsky Ferenc és Bakács Tibor 
Settenkedő, a vasárnapiak: Sas Tamás és 
Kovács Patrícia.

Sz. K.

Mozi a templomban
Ülünk a templomban, és nézzük a mozit. 
Békásmegyeren, az evangélikus gyüleke­
zet így emlékezik 1956-ra. Pontosabban, 
így tiszteleg.

Különös érzést ad a közös élménynek, 
hogy a templom lelkésze, Donáth László 
egykor kicsi gyermekként lovagolt a ké­
sőbb kivégzett miniszterelnök, Nagy Im­
re térdén a romániai Snagovban, ahová 
édesapjával, Donáth Ferenccel, a család­
jával, valamint a többi „árulóval” együtt 
száműzte őket a forradalmi munkás-pa­
raszt „igazság”.

Ülünk a templommoziban és nézzük a 
filmeket. Grunwalsky Ferenc a Kolonits 
Lipót pozsonyi bíboros parancsára a 
XVII. század végén elüldözött protestáns 
prédikátorok gályarabságáról, és Székely 
Orsolya korunk prédikátoráról, a meto­
dista lelkész lványi Gáborról készített al­
kotásának kockái peregnek előttünk.

A hit és a hatalom ellentétének/szövet- 
ségének drámái peregnek előttünk. Mit 
tesz a hatalom a neki nem tetsző hittel? 
Adhat-e hatalmat a hit? Mikor és hogyan

veszélyeztetheti a hatalom a hitet? És mi­
kor viszont? Mikor fél a hatalom a hittől? 
Félhet-e a hatalomtól, akiben él a hit ha­
talma? -  hosszan folytatható kérdések.

Ám a filmek beszélgetéssel folytatód­
nak. Filmrendező, lelkész, újságíró, esz­
téta, bontja le a még ki nem mondott vá­
laszok rétegeit. Élettapasztalatok, tragi­
kus és derűs élmények szövik tovább a 
töprengést. Bonyolult rendszerek tárul­
nak ki, és apró érzések bújnak felszínre. 
Már nem is a jeles napról, hanem a min­
dig jelen való kérdésről szól a disputa, 
amelynek végén ott marad az utolsó és 
legegyszerűbb kérdés: mi a tisztesség?

A második alkalommal megrendezett 
Ikonosztáz-sorozat további filmjei is erre 
keresik a választ. Aki kíváncsi rájuk, ma 
déltől valamennyi újravetített alkotást 
megtekintheti Békásmegyeren, az evan­
gélikus gyülekezet templomában, ahol 
nem csupán az alkotókkal, hanem más 
művészekkel, tudósokkal, közéleti sze­
mélyiségekkel is találkozhatnak.

Szendrei Lőrinc

A Budapesti Közlekedési Részvénytársaság
munkatársakat keres

JEGYELLENŐRI MUNKAKÖRBE
Felvételi feltételek:

érettségi bizonyítvány 
erkölcsi bizonyítvány 

orvosi, pszichológiai alkalmasság

Kiemelt feltételek:
udvarias, határozott magatartás 

gondozott, ápolt külső
Kereseti feltételek:

60 000 Ft havi kezdő bruttó alapbér, 
amelyhez a munka minőségétől függő prémiumrendszer, 

valamint műszakpótlék kapcsolódik

Egyéb juttatások:
dolgozóink és hozzátartozóik ingyenes utazási igazolványt kapnak 

2000 Ft/hó értékű étkezési utalvány 
üdülési lehetőség a BKV Rt. balatonfenyvesi üdülőjében 

sportolási lehetőség (tömegsport szakosztályban) 
egyenruha

Felvilágosítás é s  jelentkezés:
Bencze Ferencné szakszolgálatvezető 

BKV Rt. Jegy- és Bérletellenőrzési Szakszolgálat 
Budapes XIV. kér., Thököly út 173. (Bosnyák térnél) Telefon: 383-1320
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Esztergom, Visegrádi út 44. 
Tel.: (33) 509-400,
Fax: (33) 509-420

Nyitva tartás: H .-R : 7 .30—16-ig, 
Szó.: Szalon 8 -1 2  óráig

Minőség, megbízhatóság... -

M é g  n e m  k é s ő !
FIGYELEM:

jö v ő re  m e g d r á g u l m in d e n  5  vagy 6  s z e m é ly e s ,  
zá r t rak terű  h a sz o n g é p já rm ű

FORD TRANSIT

Szabadi Vera
Kiemelés


